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Анализ работы библиотеки МБОУ: Побединская СОШ
Краткая справка о библиотеке.


Библиотека школы занимает отдельное помещение, общей площадью 30 м2.  
Библиотека оборудована:

·         стеллажи для книг (11 шт.);

·         выставочные стеллажи (2 шт.);

·         открытые шкафы для книг (6 шт.);

·         столы для читателей (1 шт.);

·         стулья (4 шт.);

·         компьютерный стол (1 шт.);

·        стол письменный (1 шт.);

· персональный компьютер для рабочего места библиотекаря (1 шт.);
· персональный компьютер для рабочего места учащегося (1 шт.)

·         принтер 3 в 1 (1 шт.);

 В библиотеке организованы места для работы пользователей библиотеки, рабочее место библиотекаря. Освещение соответствует санитарно-гигиеническим требованиям.

Организует работу библиотеки один работник – библиотекарь 0,5 ставки.

Режим работы библиотеки с 11.30 до 15.00, ежедневно  с двумя выходными днями (суббота, воскресенье).

Библиотека работает по плану, утверждённому директором МБОУ: Побединская СОШ

Основными функциями школьной библиотеки, в соответствии с «Положением о школьной  библиотеке», являются образовательная, информационная и культурная
Задачи библиотеки
– обеспечение учебно-воспитательного процесса и самообразования путем библиотечно-библиографического и информационного обслуживания учащихся и педагогов.

– формирование у школьников навыков независимого библиотечного пользователя, информационной культуры и культуры чтения.

– совершенствование традиционных и освоение новых технологий.

Основными направлениями деятельности библиотеки в 2012-2013 году являлись:

-      обеспечение участникам образовательного процесса – обучающимся, педагогическим работникам, родителям (иным законным представителям) обучающихся (далее – пользователям) – доступа к информации, знаниям, идеям, культурным ценностям посредством использования библиотечно-информационных ресурсов общеобразовательного учреждения на различных носителях: бумажном (книжный фонд, фонд периодических изданий), цифровом ( CD-диски ).

 - воспитание культурного и гражданского самосознания, помощь в социализации обучающегося, развитии его творческого потенциала; 

- формирование навыков независимого библиотечного пользователя: обучение поиску, отбору и критической оценке информации;

 - совершенствование предоставляемых библиотекой услуг на основе внедрения новых информационных технологий и компьютеризации библиотечно-информационных процессов, формирование комфортной среды. 

В библиотеке выделены следующие группы читателей:

-      учащиеся начальной ступени – 64 учащихся;

-      учащиеся основной ступени – 84 учащихся;
-      учащиеся  средней  ступени – 57  учащихся;

-      педагогические работники – 20 человек;

Книговыдача – 3202;

Обращаемость – 0,4;

Посещаемость – 18,78.

  Фонд библиотеки составляет 8268 экз., из них: 

Основной фонд – 4856;

Учебники – 3229;

Медиатека – 183.





Фонд школьной библиотеки формируется в соответствии с образовательными программами образовательного учреждения. Значительно пополнился фонд учебников за счет субвенций. За 2012-2013 учебный год фонд учебников пополнился на 811 экз. на сумму 172 000,00 руб. 

Для обеспечения учета при работе с фондом ведется следующая документация:
- книги суммарного учета  фонда библиотеки; 

-инвентарные книги;

- картотека учета учебников;

- тетрадь учета изданий, принятых от читателей взамен утерянных;

-папка «Накладные на учебники»

- папка «Накладные»

- читательские формуляры.
Библиотека стремиться максимально  учитывать интересы читателей и пользователей библиотеки: выдача художественной и учебной литературы для чтения в каникулярное время,    обеспечение  педагогической и учебной литературой  родителей учащихся образовательного учреждения. Обеспечение свободного доступа пользователей библиотеки к информации давно осуществляется на практике: это не только справочники и энциклопедии, детская литература, но также школьная медиатека, Интернет.                            Значительно расширился ассортимент библиотечно-информационных услуг, повысилось их качество на основе использования оргтехники. Благодаря доступу к Интернет-ресурсам в библиотеке, учащиеся могут быстро получить необходимую информацию к уроку. Большим спросом со стороны читателей пользуется электронная энциклопедия «Кирилл и Мефодий». 
Библиотека располагает  печатными и электронными энциклопедиями по разным темам, имеется справочно-библиографический фонд: словари, справочники по предметам, энциклопедии. Они активно используются  при обслуживании читателей. Школьники могут не только читать книги, периодику, но и получать доступ к СD-дискам. 
В течение учебного года проводились библиотечные уроки, на которых  читатели знакомились с правилами пользования библиотекой, с расстановкой книг в библиотеке, с основными разделами, с правилами поиска нужной книги. Также на этих уроках дети знакомились со структурой и оформлением книги. Несколько занятий было посвящено овладению навыка работы со справочными изданиями. Велась работа по редактированию справочно - библиографического аппарата, оказывалась справочно-библиографическая помощь учителям и ученикам школы. 
Важной является индивидуальная работа   по формированию читательского интереса учащихся школы. Беседы о прочитанных книгах проходят систематически, особенно с теми детьми, которые плохо читают. Также проводятся рекомендательные беседы при выборе книги, в основном для учащихся начальной школы, чтобы помочь в выборе интересной книги (в зависимости от возраста учащихся, техники чтения, интереса и т.д.).


На постоянной основе ведется работа по сохранности библиотечного фонда. Один раз в четверть проводится рейд по проверке сохранности школьных учебников учащимися. Большую помощь в этом оказывают члены школьного ученического самоуправления. Производится периодическое списание ветхой литературы и устаревших учебников. 
   Задачи библиотеки на 2013-2014 уч. год:

· Продолжить  работу по формированию у школьников навыков независимого библиотечного пользователя: обучение пользованию носителями информации, поиску, отбору и критической оценке информации.

· Продолжить работу по пополнению и сохранности библиотечного фонда, формированию  общешкольного заказа на учебную и другую литературу, проведение подписной компании на педагогические издания.

· внедрять новые, эффективные формы работы, новые технологии по формированию у читателей навыков независимого библиотечного пользователя;

· организовывать мероприятия, ориентированные на воспитание нравственного, гражданско-патриотического самосознания личности, формирование навыков здорового образа жизни; 

· организовывать мероприятия, ориентированные на воспитание нравственного, гражданско-патриотического самосознания личности, формирование навыков здорового образа жизни; продолжить работу по систематизации фонда;
· продолжать повышать свою квалификацию и профессиональный уровень.

