МОУ: Побединская средняя общеобразовательная школа.

Информация о преподавании Основ православной культуры в ОУ
в I полугодии  2010-2011 учебного года.
   Курс «Основы православной культуры» стал особенно актуальным направлением в современном образовании в силу его огромного воспитывающего и развивающего потенциала, созидательной природы, высоких духовно-нравственных и гражданских ориентиров, необходимых и традиционных для развития отечественной культуры.
   Преподавание курса «Основы православной культуры» в 4-5 классах осуществляется за счет кружковой работы. Кружок посещает 15 уч-ся. Учителем Боровской И.В. разработана рабочая программа (на 34 часа)  в соответствии с Примерной программой комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики». Целью   курса является формирование у обучающегося (младшего подростка) мотиваций к осознанному нравственному поведению. Основными задачами курса являются: знакомство обучающихся с основами православной  культуры;

развитие представлений обучающихся о значении нравственных норм и ценностей личности, семьи, общества; обобщение знаний, понятий и представлений о духовной культуре и морали, ранее полученных обучающимися в начальной школе, и формирование у них ценностно-смысловых мировоззренческих основ, обеспечивающих целостное восприятие отечественной истории и культуры при изучении гуманитарных предметов на ступени основной школы; развитие способностей обучающихся к общению в полиэтничной, разномировоззренческой и многоконфессиональной среде на основе взаимного уважения и диалога.

В работе используется УМК Кураев А.В. «Основы православной культуры. 4-5 классы»: учебное пособие для общеобразовательных учреждений., М., Просвещение,2010.

        По опросам детей изучение основ православной культуры способствует улучшению настроения, у них появляется желание совершенствовать собственную личность. Изучение православной этики помогает профилактике агрессивного поведения, снимает внутренние конфликтные состояния. 
   Из общения с детьми понятно, что дома с родителями, бабушками они продолжают беседы, начатые на занятиях в школе.  
   В старшей школе содержание УМК Янушкявичюс Р.В., Янушкявичене О.Л. «Основы нравственности» используется на уроках обществознания, МХК, литературы. В частности, в обществоведческом курсе материал учебника расширяется за счет вопросов:  
- Христианское понимание смысла жизни. 

-  Десять заповедей – основа нравственности человека.
-  О природе совести.

- Покаяние. Самовоспитание.

 - Проблема добра и зла.

- Христианство. Православие. и т.д.
На уроках МХК старшеклассники анализируют  главу «Искусство и современная культура», на уроках литературы - главу «Воплощение добра и зла в жизни людей». Положительное влияние курса, со слов старшеклассников в том, что
- стараюсь выполнять заповеди;
- лучше ориентируюсь в жизни;
- понял, что нужно учиться понимать людей;
- стараюсь думать, прежде чем совершать  поступки.

Есть старшеклассники, которые самостоятельно обратились к тем материалам учебного пособия, которые еще не анализировались на уроках.

Отрицательных отзывов родителей  незначительное количество. В большинстве своем они связаны с нежеланием увеличивать нагрузку детей.
 Директор школы                                Л.Н.Семеренко.
